
５．右の図のように、平行四辺形ＡＢＯＤの頂点Ａ（－３，３）、Ｄ（３，３）が放物線

ｙ＝ａｘ２ 上にあるとき、次の問いに答えなさい。 （ 宣真高等学校 平成４年－５ ）

（１）ａの値を求めなさい。

点Ｄ（点Ａでもよい）の座標を

放物線ｙ＝ａｘ２の式に代入して、
１

３＝９ａ より、 ａ＝－ となる。
３

１
Ａ． ａ＝－

３

（２）直線ＢＤの方程式を求めなさい。

四角形ＡＢＯＤが平行四辺形であることから、点Ｂの座標は（－６，０）とわかる。

直線ＢＤの式を ｙ＝ａｘ＋ｂ とおき、２点Ｂ（－６，０）、Ｄ（３，３）の座標を

代入する。

０＝－６ａ＋ｂ

３＝３ａ＋ｂ となるので、
１

この連立方程式を解いて、 ａ＝－， ｂ＝２ となる。
３ １

Ａ．ｙ＝－ｘ＋２
３

（３）直線ＢＤと放物線との交点Ｅの座標を求めなさい。

グラフの交点であるから、連立方程式を解けばよい。

１ １
－ｘ＋２＝－ｘ２ 両辺を３倍して、ｘ＋６＝ｘ２

３ ３
ｘ２－ｘ－６＝０

（ｘ－３）（ｘ＋２）＝０ より、ｘ＝３，－２

点Ｅのｘ座標は－２である。 ４
Ａ．（－２，－）

（４）△ＡＥＤの面積を求めなさい。 ３

△ＡＥＤは三角形なので、面積は、（底辺）×（高さ）÷２ で求められる。

辺ＡＤを底辺とすると、ＡＤ＝６

４ ５ ５
高さは、３－－＝－ したがって、面積は ６×－÷２＝５

３ ３ ３

Ａ． ５
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